



Газета Свердловского областного комитета Горно-металлургического профсоюза России



УРАЛЬСКИЙ МЕТАЛЛУРГ

12+

7(262) 25 июля 2025 года

ежемесячник

um@gmpr.ur.ru



День металлурга — главный праздник июля для тех, кто выбрал одну из самых уважаемых и востребованных профессий. В регионах с горно-металлургическими предприятиями проходят массовые мероприятия. В этом году в Москву на праздник приехали профлидеры из 28 регионов. Свердловскую делегацию возглавлял Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации ГМПР.

В первый день, 14 июля, гостей ждали патриотические и информационные мероприятия. Они посетили Музей Победы на Поклонной горе и погрузились в атмосферу 40-х годов. Экскурсионная программа «Подвиг народа» включала посещение Зала Славы.

Прибыв в офис Центрального Совета ГМПР, многие участники не могли сдержать эмоций. Они делились впечатлениями: «Очень сильные чувства, потрясающие до глубины души, шок от увиденного... Удивительное сочетание совре-

менных технологий и подлинных артефактов. Боль за очевидцев военных событий. Потрясает, в каких условиях, какими невероятными усилиями нашего народа добывалась Великая Победа... Было впечатление, что на время перенеслись в прошлое страны, смогли стать свидетелями основных событий. Увидели заводские цехи, где ковалось оружие Победы, поля сражений, где решалась судьба мира... Военный быт, уникальные документы и личные вещи простых героев — рабочих, крестьян, ученых, меди-

ков... Это было невероятное погружение в военное прошлое нашей страны, которое позволило в полной мере ощутить масштаб народного подвига...».

Во второй половине дня в офисе Центрального Совета профсоюза прошла встреча с председателем ФНПР Сергеем Черногаевым, председателем ГМПР Алексеем Безымянных и исполнительным директором Ассоциации промышленников горно-металлургического комплекса России (АМРОС) Михаилом Линником.

Алексей Безымянных приветствовал собравшихся и рассказал о важной задаче профсоюза на ближайшее время — заключении нового Отраслевого тарифного соглашения. Переговоры начнутся осенью и обещают быть непростыми. Часто возникают проблемы с повышением заработной платы, возможным сокращением рабочей недели, простоями производств и сбытом продукции. Тем не менее, главный посыл работы над документом — сохранить и приумножить гарантии для работников.

Окончание на стр. 4-5

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ПРОФСОЮЗОВ БУДУТ УЧАСТВОВАТЬ В РАССЛЕДОВАНИИ ПРОФЗАБОЛЕВАНИЙ В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека подготовила проект приказа, регулирующий порядок проведения проверок и расследований.

Изменения касаются порядка расследования профессиональных заболеваний, проводимых Роспотребнадзором, говорится в телеграм-канале Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР).

Проект приказа разрабатывался при активном участии ФНПР. В нём закреплено право работника на оз-

накомление с санитарно-гигиенической характеристикой и возможность выражения несогласия с выводами экспертов. Особо важно, что документ предусматривает обязательное участие представителей профсоюзов в расследованиях.

- Недавно в Минюсте был зарегистрирован новый перечень профессиональных заболеваний, который вступает в силу с 1 сентября 2025 года. Что примечательно, в этом новом перечне появилась онкология — новообразования, вызванные воздействием химических и

биологических факторов, а также излучений. То есть тех факторов производственной среды, которые реально вызывают онкологические заболевания. Теперь Роспотребнадзору и центрам профпатологии будет значительно проще признавать онкологию профессиональным заболеванием. О необходимости этих изменений профсоюзы говорили более 10 лет, - прокомментировал секретарь ФНПР — руководитель Департамента охраны труда и экологии Аппарата ФНПР Алексей Безюков.



Сергей Черногаев на марафоне по рынку труда: «ДОСТОЙНЫЕ УСЛОВИЯ — КЛЮЧ К ПРИВЛЕЧЕНИЮ КАДРОВ»

Центральная сессия онлайн-марафона «Развитие рынка труда: реализация нацпроекта "Кадры"» состоялась 26 июня в ТАСС в рамках федерального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей». Мероприятие собрало на одной площадке ключевых игроков рынка труда: заместителя Председателя Правительства РФ Татьяну Голикову, президента РСПП Александра Шохина, руководителей Минтруда, экспертов и представителей бизнеса. Включения из регионов показали общероссийский масштаб обсуждения нацпроекта «Кадры», инициированного Президентом РФ для решения структурных проблем рынка труда в стране.

Председатель ФНПР Сергей Черногаев выступил с системными предложениями профсоюзов, подчеркнув их роль как равноправного партнера в формировании кадровой политики в стране.

Ключевые инициативы ФНПР, озвученные Черногаевым:

- законодательный статус прогноза кадров: председатель ФНПР настаивал на закреплении прогноза потребности экономики в специалистах в федеральном законе о стратегическом планировании. «Это придаст документу обязательную силу и станет основой для планирования подготовки кадров в



нужных объемах и по нужным профессиям», — пояснил он.

- обязательное участие бизнеса в опросах: для повышения достоверности прогнозов Черногаев предложил интегрировать анкетирование о кадровой потребности в обязательную статистическую отчетность компаний перед Росстатом, что исключит региональные перекосы в участии.

- поддержка МСП в прогнозировании: методические рекомендации для работодателей по оценке кадровых потребностей, по мнению Черногаева, особенно актуальны

для малого и среднего бизнеса, учитывая его специфическую нестабильность.

4. Меры господдержки для бизнеса-инвестора в кадры: председатель ФНПР призвал ввести экономические стимулы (льготы, субсидии) для компаний, самостоятельно организующих и финансирующих переобучение и повышение квалификации сотрудников.

Выделяя главный инструмент мотивации граждан к обучению и трудоустройству, Сергей Черногаев заявил:

«Для привлечения специалистов

для работы по наиболее востребованным профессиям необходимо использовать самый действенный инструмент – повышение привлекательности рабочих мест. Это включает в себя практически весь пакет элементов: удобные современные и безопасные условия труда, наличие не только коллективного договора, но и ощутимого набора льгот и социальных гарантий в нем и конечно, достойная оплата труда, понятная процедура ее индексации, действенная система материальной и нематериальной мотивации и возможность профессионального и карьерного роста».

Параллельно с марафоном в 89 регионах страны проходили очные мероприятия ярмарки «Работа России. Время возможностей». Профсоюзные организации приняли в них самое активное участие. На специализированных площадках профсоюзами были организованы консультации для посетителей ярмарки по трудовым оценкам предложений работодателей с точки зрения гарантий и условий труда, роли коллективных договоров в обеспечении достойного труда.

«Участие профсоюзов в таких масштабных ярмарках делает процесс трудоустройства не только поиском работы, но и школой правовой грамотности для граждан», — подчеркнул председатель ФНПР по итогам дня.

По материалам ФНПР

ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

Денис ПАСЛЕР встретился с профактивом Свердловской области

Встреча профсоюзного актива членских организаций Федерации профсоюзов Свердловской области с руководителем области Денисом Паслером состоялась 1 июля в конференц-зале Федерации профсоюзов Свердловской области. В мероприятии приняла участие внушительная делегация Свердловской областной организации ГМПР во главе с ее председателем Валерием Кусковым. Участие во встрече также приняли и руководители исполнительных органов власти нашей области.

Открывая встречу, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских рассказал о том, что на первомайском митинге договорились с главой области Денисом Владимировичем Паслером о встрече с профсоюзами.

Говоря о работе крупнейшей общественной организации региона, Андрей Ветлужских напомнил о множестве прорывных проектов Федерации профсоюзов — Международном форуме «Труд в XXI веке. Инновации в профсоюзах», Уральском конкурсе рабочей песни, дне профактивиста, спартакиаде трудящихся и многих других.

Среди задач профсоюзов — добиваться ежегодной индексации зарплаты как минимум на 5%, догнать и обогнать общероссийский уровень зарплаты. Пока наш регион отстает. Важно поднять минимальный размер оплаты труда на 2-3 тысячи рублей выше общероссийского.

Профсоюз — реальный соцпартнер, готов быть соисполнителем программ, которые реализуют исполнительные органы власти. Профсоюзы интегрированы в общественные советы отраслевых министерств, общественные палаты, депутатский корпус муниципальных образований и не только.

В выступлении Андрей Ветлужских



обратил внимание на вопросы детского и взрослого оздоровления, необходимость помогать учреждениям оздоровления, находить варианты льгот и поддержки в реконструкции, строительстве этих объектов.

Выступая перед многочисленными участниками встречи, Денис Паслер поблагодарил профсоюзы за работу, которая, как и прежде, ведется в конструктивном режиме. Главное — человек, его зарплата, быт, семья. Профсоюзы всегда рядом с органами власти, отметил он.

Обращаясь к залу, Денис Паслер спросил о ситуации в управлении физкультуры и спорта Каменска-

ную. И это неправильно. Важно с этими моментами бороться», — сказал он.

Андрей Ветлужских, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области:

— Очень важно, что глава региона посчитал необходимым встретиться с профсоюзным активом области. Причём сразу сказал, что эта встреча должна проходить на площадке профсоюза — Федерации профсоюзов. Во-вторых, глава региона был готов к любым вопросам. Чётко заявил о важнейшей роли профсоюзов, отметил, что мы всегда можем рассчитывать на его поддержку в вопросах защиты людей, что у нас одна цель — сделать

жизнь жителей Свердловской области лучше.

Денис Владимирович обозначил постоянную готовность получать от профсоюзов информацию о кризисных или сложных ситуациях на предприятиях и в организациях области.

Ответил на множество вопросов честно и доброжелательно, сказал, что готов поддерживать ряд прозвучавших предложений профактива, а какие-то вопросы требуют проработки. Он тут же во время встречи дал указания присутствующим министрам по этим вопросам.

Общее впечатление о встрече, Денис Паслер — наш человек, в том смысле, что он понимает трудящихся и готов работать ради них. Это соответствует основному целям профсоюзов. Готов жёстко поправлять и работодателей, и чиновников, которые медленно решают проблемы трудящихся, не поддерживают профсоюзы. Подтвердил, что является членом профсоюза.

Завершили встречу фразой: «Вместе сильнее».

По материалам ФПСО

Врио губернатора Свердловской области Денис ПАСЛЕР: «Всегда отношения представителей власти с профсоюзами были конструктивными, потому что мы преследуем одну цель — благополучие людей, обеспечение их работой, достойной заработной платой. Я вижу, что работа профсоюзов с нашими предприятиями, компаниями, организациями выстроена хорошо, и надеюсь, что так будет и впредь».

Уральского, о том, что происходит на предприятии Уралтрубпром в Первоуральске, как загружены, выполняют заказы и какую получают зарплату персонал Надеждинского метзавода и Качканарского завода ЖБИ, получил на них ответы и сделал выводы.

Средняя зарплата в регионе не дотягивает до среднероссийской. Где-то это происходит из-за серой зарплаты, где-то из-за неофициального трудоустройства персонала и профсоюзы должны давать власти своевременные сигналы об этом, чтобы были приняты соответствующие меры.

«Социально ответственные работодатели, организации уплачивая все налоги и выплаты, порой проигрывают тем, кто работает в тем-



ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА В МОСКВЕ

День металлурга — главный праздник июля для тех, кто выбрал одну из самых уважаемых и востребованных профессий. В регионах с горно-металлургическими предприятиями проходят массовые мероприятия. В этом году в Москву на праздник приехали профлидеры из 28 регионов. Свердловскую делегацию возглавлял Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации ГМПР.

Окончание. Начало на стр. 1

Алексей Безымянных представил Михаила Линника, нового исполнительного директора АМОС. Михаил Сергеевич подтвердил слова лидера ГМПР о сложной ситуации в отрасли и выразил уверенность, что социальные партнеры сделают все возможное для достижения консенсуса.

Сергей Черногаев подчеркнул важность труда металлургов для экономики страны. Он напомнил о задачах отечественного профсоюзного объединения, которому в этом году исполняется 120 лет, и отметил, что грамотное социальное партнерство дает важные результаты в защите прав работников.

Сергей Иванович ответил на множество вопросов. Один из них касался размещения территориальных организаций профсоюзов после выселения из Дворца труда в Санкт-Петербурге (Николаевский Дворец). Сергей Черногаев взял на заметку ряд пожеланий участников, включая упрощение получения звания «Ветеран труда» для горняков и металлургов.

Далее состоялась встреча с известным политиком, писателем и общественным деятелем Николаем Стариковым. Его лекция на тему «Геополитика момента. Ответ глобального мира на политику России» вызвала большой интерес. Николаю Викторовичу задавали вопросы об особенностях мировой политики, роли лидеров стран, тенденциях развития России и ее месте в мировом сообществе, причинах политических и экономических конфликтов, прогнозах на будущее.

15 июля в Москве прошли главные торжества, посвященные Дню металлурга.

Горняки и металлурги возложили цветы к Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены. В церемонии

участвовали Алексей Безымянных (председатель ГМПР), Михаил Шмаков (Президент ФНПР), Олег Сосковец (бывший министр металлургии СССР и первый вице-премьер правительства РФ), Михаил Линник (исполнительный директор АМОС), Юрий Мишин (первый вице-президент ООО «Корпорация производителей черных металлов»), представители металлургических компаний и предприятий-победителей конкурса «Предприятие горно-металлургического комплекса высокой социальной эффективности», лидеры территориальных и первичных организаций ГМПР из 28 регионов, работники аппарата ЦС профсоюза, ветераны и студенты Университета МИСИС.

Торжество в честь Дня металлурга прошло в концертном зале «Измайлово».

По традиции, праздник начался с фильма «Битва за металл: ЭКОНОМИКА ВОЙНЫ». На экране показали архивные кадры металлургических заводов в довоенное и военное время. Также зрители увидели карты, графики и простых людей — крестьян, женщин, подростков, которые в тяжелых условиях эвакуации и восстановления предприятий осваивали профессию металлурга. «Победа ковалась в металлургических печах и горячих сердцах людей, которые верили в свою страну даже в самые трудные времена, и эта вера давала им силы», — отметил фильм.

Алексей Безымянных, председатель ГМПР, обратился к собравшимся:

«В честь Дня металлурга в регионах проходят встречи, где чувствуют людей одной из самых важных и почетных профессий. Рад видеть здесь лучших представителей трудовых коллективов почти из 30 регионов. Поздравляю всех горняков, металлургов, ветеранов и молодежь. Желаю сил, мужества и сплоченности для новых успехов, ко-



торые так нужны нашей стране. Здоровья вам и вашим близким!»

Алексей Алексеевич зачитал приветствие от Михаила Мишустина, Председателя Правительства РФ.

Михаил Линник, исполнительный директор АМОС, прочитал поздравление от Вячеслава Володина, Председателя Государственной Думы. Он добавил:

«Ваш труд очень важен для нашей страны. Важно, чтобы вы могли полностью реализовать свой потенциал, с радостью идти на работу и возвращаться в семьи, где вас любят и ждут. Мы будем укреплять социальное партнерство, и все задуманное получится!»

Олег Сосковец, президент Российского союза товаропроизводителей и бывший министр металлургии СССР, обратился к участникам:

«Современная российская металлургия — это инновационные решения, новые сплавы и автоматизированные

технологии. В отрасли реализуются крупные проекты, что говорит о востребованности продукции металлургов. Удачи вам, успехов и здоровья!»

Михаил Шмаков, Президент ФНПР, сказал:

«Горно-металлургический профсоюз России — одно из значимых объединений ФНПР, стабильная и успешная организация. Такие качества присущи и вашим территориальным организациям. Российская металлургия — опора экономики, и это благодаря вашему ежедневному труду. Фильм ярко показал, какой ценой досталась нам Победа в Великой Отечественной войне, и что без металлургии победы не бывает. С праздником, дорогие товарищи!»

Состоялась церемония награждения победителей XXII отраслевого конкурса «Предприятие горно-металлургического комплекса высокой социальной эффективности» в 2024 году.

По материалам ЦС ГМПР



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

В XXII отраслевом конкурсе «Предприятие горно-металлургического комплекса высокой социальной эффективности» в 2024 году участвовали 53 предприятия из 16 регионов России, где работает около 50% всех металлургов. Среди них: 8 горнодобывающих предприятий, 23 предприятия черной металлургии, 15 предприятий цветной металлургии, 4 предприятия по ремонту оборудования и два предприятия по производству кокса, а также одно золотодобывающее предприятие.

**ПОБЕДИТЕЛИ В НОМИНАЦИИ
«СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ
КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА»:**

- АО «Волжский трубный завод»;
- АО «Выксунский металлургический завод»;
- АО «Лебединский горно-обогатительный комбинат»;
- ПАО «Новолипецкий металлургический комбинат»;
- АО «РУСАЛ Красноярский Алюминиевый Завод»;
- ПАО «РУСАЛ Братский алюминиевый завод»;
- АО «Уралэлектромедь»;
- Филиал ООО «Инжиниринг Строительство Обслуживание» в г. Краснотурьинск;
- АО «Челябинский трубопрокатный завод».

**В НОМИНАЦИИ «РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ»
ПОБЕДИЛИ:**

- ПАО «Ашинский металлургический завод»;
- ПАО «Ижсталь»;
- АО «Михайловский ГОК имени Андрея Владимировича Варичева»;
- АО «Объединенная компания РУСАЛ Уральский Алюминий» Филиал АО «РУСАЛ Урал» в Каменске-Уральском «Объединенная компания РУСАЛ Уральский алюминиевый завод».

**В НОМИНАЦИИ «ПРИРОДООХРАННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
И РЕСУРСОБЕРЕЖЕНИЕ» ПОБЕДИТЕЛЯМИ СТАЛИ:**

- ПАО «Гайский горно-обогатительный комбинат»;
- АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат»;
- ОАО «Магнитогорский метизно-калибровочный завод «ММК-МЕТИЗ»;
- АО «РУСАЛ Ачинский глиноземный комбинат»;
- АО «Объединенная компания РУСАЛ Уральский Алюминий» Филиал АО «РУСАЛ Урал» в Волгограде «Объединенная компания РУСАЛ Волгоградский алюминиевый завод»;
- АО «Челябинский электрометаллургический комбинат»

**ПОБЕДИТЕЛИ В НОМИНАЦИИ «ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ
И БЕЗОПАСНЫЕ УСЛОВИЯ ТРУДА»:**

- АО «Комбинат КМАруда»;
- АО «Корпорация Красный октябрь»;
- АО «Прииск Соловьевский»;
- АО «РУСАЛ Новокузнецкий Алюминиевый Завод»;
- АО «Таганрогский металлургический завод»;
- Филиал ПАО «РУСАЛ Братский алюминиевый завод» в г. Шелехов;
- АО «Металлургический завод «Электросталь».

ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ АССОЦИАЦИИ ПРОМЫШЛЕННИКОВ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА РОССИИ, ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ПРОФСОЮЗА РОССИИ И МИНИСТЕРСТВА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ:

- АО «Алтай-Кокс»;
- АО «Богучанский Алюминиевый Завод»;
- ООО «Вторресурс-Переработка»;
- ОАО «Губахинский кокс»;
- АО «ЕВРАЗ Качканарский горно-обогатительный комбинат»;
- ООО «Западно-Сибирский электрометаллургический завод»;
- АО «Кремний»;
- АО «Первоуральский новотрубный завод» - ТМК;
- АО «Русполимет»;
- АО «РУСАЛ Тайшетский Алюминиевый Завод»;
- АО «РУСАЛ Саяногорский Алюминиевый Завод»
- АО «Северский трубный завод»;
- АО «Синарский трубный завод»;
- ООО «ТМК Технический сервис»;
- ООО «ТМК трубопроводные решения»;
- АО «Трубодеталь»;
- АО «Объединенная компания РУСАЛ Уральский Алюминий» Филиал АО «РУСАЛ Урал» в Краснотурьинске «Объединенная компания РУСАЛ Богословский алюминиевый завод»
- Филиал ООО «Инжиниринг Строительство Обслуживание» в г. Ачинск;
- Филиал ООО «Инжиниринг Строительство Обслуживание» в г. Красноярск.

**В НОМИНАЦИИ «РАЗВИТИЕ ПЕРСОНАЛА»
ПОБЕДИТЕЛЯМИ СТАЛИ:**

- АО «Доломит»;
- АО «ЕВРАЗ Объединенный Западно-Сибирский металлургический комбинат»;
- АО «Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов»;
- ООО «Медногорский медно-серный комбинат»;
- ПАО «Северсталь»;
- АО «Стойленский горно-обогатительный комбинат»;
- АО «Уральская Сталь»;
- АО «Челябинский цинковый завод».

АКТУАЛЬНО

ТРУД В XXI ВЕКЕ. ИННОВАЦИИ В ПРОФСОЮЗАХ-2025

Представители Свердловской областной организации ГМПР приняли активное участие в насыщенной программе XVI форума.

Федерация профсоюзов Свердловской области, газета «Солидарность», Ассоциация территориальных профсоюзов Уральского федерального округа при поддержке Федерации независимых профсоюзов России провели форум «Труд в XXI веке. Инновации в профсоюзах» в рамках Международной выставки «ИННОПРОМ-2025».

Уже в шестнадцатый раз профсоюзные активисты из разных регионов России и стран собрались в Екатеринбурге на форуме, который прошел 9-10 июля. Участники обменялись опытом внедрения современных проектов в работу профсоюзов.

Форум ежегодно собирает сотни профсоюзных активистов и экспертов из различных отраслей и регионов России. Это платформа для укрепления профессиональных связей и обмена опытом. Участники демонстрируют свои достижения и обсуждают актуальные проблемы профсоюзного движения.

В 2025 году в форуме приняли участие около 450 лидеров и специалистов, представляющих 20 отраслевых профсоюзов и 64 региона России. Среди них были председатели координационных советов профсоюзов Свердловской области, профсоюзные активисты, руководители Учебно-методических центров и Института профсоюзного движения Академии труда и социальных отношений. Более сорока профлидеров и активистов представляли Свердловскую областную организацию ГМПР, включая ее председателя Валерия



Кускова и сотрудников аппарата.

На открытии форума председатель Федерации независимых профсоюзов России Сергей Черногаев представил доклад о современных вызовах профсоюзного движения. Он также ответил на вопросы участников, среди которых особо выделялся вопрос о распространении коллективного договора исключительно на членов профсоюза. Этот вопрос был задан трижды.

9 июля на заседании «круглого стола», прошедшем на площадке Уральского государственного экономического университета, обсудили цифровизацию профсоюзов. Участники говорили о прямых коммуникациях с членами профсоюзов, о внутреннем документообороте, участии в цифровизации трудовых отношений и Госуслуг,

использовании дисконтных систем, мобильных приложений, нейросетей и других технологий.

Модератором заседания стал председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских.

На следующий день, 10 июля, в Уральском государственном горном университете прошло официальное открытие форума, пленарное заседание и заседания по трем секциям:

- «**Новации в правозащитной профсоюзной деятельности**». Обсудили возмещение судебных расходов профсоюзам, судебные прецеденты, охрану труда, коллективные договоры и мотивацию профчленства. Среди

выступающих был Владимир Шафрай, главный технический инспектор труда ГМПР по Свердловской области.

- «**Цифровизация профсоюзной деятельности и трудовых отношений**». Обсудили информационную работу с членами профсоюзов, организационную работу с современными технологиями. Среди выступающих был Сергей Ошурков, председатель первичной профорганизации АО «ПНТЗ».

- «**Внутренние профсоюзные мероприятия**». Обсудили организацию мероприятий, использование грантов, финансовую работу с активом и партнерами, а также мотивацию профсоюзного членства. Среди выступающих была Любовь Тишкова, заместитель председателя ППО АО «ПНТЗ».

После подведения итогов работы секций участники продолжили обсуждение на площадке Международного выставочного центра «Екатеринбург-ЭКСПО». Там прошла панельная дискуссия с участием представителей социальных партнеров и экспертов.

Форум объединил представителей профсоюзных структур Свердловской области и других регионов России. Такой формат позволил участникам обменяться практическим опытом и обсудить проблемы внедрения инновационных подходов.

В материале использована информация ФПСО

«ВЕРСТАМИ ПОБЕДЫ»

прошли профсоюзные интеллектуалы

Под таким названием в первичных профорганизациях ГМПР региона состоялись «Профсоюзные мозголомки», организованные Свердловской областной организацией профсоюза

Интеллектуальные игры занимают особое место в жизни современного общества. Это не просто развлечение, а целый мир, где логика, эрудиция и стратегическое мышление становятся главными инструментами для достижения победы. Они развивают не только память и внимание, но и учат мыслить нестандартно, находить оригинальные решения в сложных ситуациях, способствуют формированию критического мышления и умению анализировать информацию, что становится всё более важным навыком в современном мире. В конце концов — это отличный способ провести время в компании единомышленников, завести новые знакомства и расширить

кругозор. Они создают уникальную атмосферу интеллектуального соревнования, где каждый участник может проявить свои сильные стороны.

Помните ли вы трижды героя Советского Союза? А автора строк «Жди меня...»? Может быть, вы посетили все города-герои и без труда отличите Тулу и Керчь? Тогда вы совершенно зря не приняли участие в интеллектуальных играх «Версты Победы», проведенных в первичных профорганизациях Свердловской областной организации ГМПР ведущим специалистом отдела Сергеем Гудковым.

В феврале 2025 года в Нижнем Тагиле прошла первая областная игра, посвященная юбилею Победы в Великой

Отечественной войне, в которой приняло участие 25 первичных профсоюзных организаций. И уже весной поступил новый запрос о проведении подобных игр на уровне отдельных первичек, где могли бы принять участие не только молодые работники. И за три последующих месяца «Мозголомка» (хотя в каждой профорганизации она называлась по-своему) прошла на пяти предприятиях — «ДИНУР», «ПромСорт-Урал», «Уралэлектромедь», «Электросталь Тюмени» и «Кировградский завод твердых сплавов». Ценители интеллектуальных мероприятий в послерабочее время с удовольствием вспоминали любимые фильмы в туре «Стоп-кадр», спорили о кавалерах двух орденов «Победа» в туре «Полководцы Победы», напрягали память, чтобы по одной-двум строчкам назвать непосредственно песню военной поры или стихотворение о войне в «Строках, опаленных войной...».

«Было сложно», — такой отзыв звучал во всех первичках. Но тем насыщеннее сами игры, тем интереснее раздумья, тем сильнее напрягается память, тем глубже вспоминается школьная программа.

— Самое главное — придумать тема-

тику конкурсов, — делится секретом создания «Мозголомок» Сергей Гудков, — а дальше вопросы будут нанизываться друг на друга. Я никогда не возьму в игру вопрос, на который не смогу ответить сам. А видя соперничество и единство в первичках, особенно когда в такую тематику играют ветераны и молодежь, хочется самому оказаться за столом с тем составом команды, с которым участвовали еще в школе — крепкой, сбитой, грамотной.

Хочется поблагодарить за организацию игр председателей первичных профорганизаций и профсоюзный актив предприятий, самих участников интеллектуальных баталий за атмосферу, за дружбу, за память, которая живет в наших сердцах, что в год Великой Победы особенно ценно. А если и в вашей первичке есть свои «умники и умницы», желающие принять участие в подобных играх — зовите. Мы с удовольствием приедем!



ЛЕТНЕЕ ОЗДОРОВЛЕНИЕ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ АЛЛЕИ СЛАВЫ

стало «экватором» профсоюзной смены в детском загородном оздоровительном лагере «Баранчинские огоньки» ЕВРАЗ НТМК

17 июля в детском лагере «Баранчинские огоньки» произошло радостное событие — открытие обновленной Аллеи славы (Доски почёта с фотографиями лучших профактивистов комбината). Это место уже давно стало символом уважения и гордости за тех, кто трудится на благо металлургической отрасли и несет дополнительную общественную нагрузку.

Открытие Аллеи славы — важное событие для всех участников. Оно проходит ежегодно, в канун Дня металлурга. Каждый год на стенде посередине лагеря появляются фотографии лучших работников и активистов профсоюзной организации Нижнетагильского комбината. Кандидатов для размещения фотографий выбирают исключительно из числа родителей, чьи дети отдыхают в «Баранчинских огоньках» во время профсоюзной смены. Это всегда вызывает радость у детей, ведь они могут гордиться своими родителями, которые являются лучшими в своём деле.

В этот день ребята встречали гостей от самых ворот до Доски почёта, где торжественно разрезали ленту Владимир Радаев, председатель ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР, и Константин Миронов, операционный директор ЕВРАЗ НТМК. К ним присоединились Николай Алексеев, заместитель председателя Свердловской областной организации ГМПР, и Владимир Бондарчук, главный доверенный врач ФПСО.

В 2025 году на стенде разместили 11 фотографий — десять фотографий родителей детей, которые являются активистами и работниками ЕВРАЗ НТМК, и одну фотографию воспитателя лагеря (третьего отряда), чей вклад



в воспитание детей был высоко оценён организаторами смены. Обновлённая Доска почёта будет радовать всех до следующего лета.

После этого все руководители комбината, первичной профорганизации и работники, чьи фотографии были размещены на Доске почёта, сфотографировались вместе с детьми на фоне памятного стенда. Затем они отправились на церемонию награждения и праздничный концерт, который подготовили дети и вожатые.

Это мероприятие стало настоящим праздником для всех участников. Дети подготовили яркий концерт, посвящённый металлургии и профсоюзу. Их выступления вызвали улыбки и слёзы радости у всех присутствующих, ведь для детей их родители — настоящие герои, которые создают будущее металлургической отрасли.

— Как приятно видеть ваши счастливые улыбки в этот прекрасный день и наблюдать за тем, как весело и с

пользой вы проводите летние каникулы, — обратился к детям Владимир Радаев. — Сегодняшнее мероприятие напоминает нам о важности семейных традиций, трудолюбия и ответственности. Будущее металлургии в надёжных руках молодых и талантливых людей!

В завершение торжества все участники — дети, родители и гости — вместе исполнили гимн ГМПР. Это стало символом единства и гордости за профессию и коллектив. Этот момент напомнил всем о важности сплочённости, взаимной поддержки и уважения к труду каждого.

— Руководство комбината с большим воодушевлением относится к проведению профсоюзной смены в «Баранчинских огоньках», — поделился Константин Миронов, операционный директор АО «ЕВРАЗ НТМК», с газетой «Уральский металлург». — Наша профсоюзная организация вкладывает в неё всю свою душу. А кто такие профактивисты ЕВРАЗ НТМК? Это работники и патриоты

комбината, поэтому мы поддерживаем проведение таких смен, тем более что они так нравятся детям.

— Мероприятие имеет огромное воспитательное значение, — считает Николай Алексеев, заместитель председателя Свердловской областной организации ГМПР. — Мало того, что к детям приезжают первые лица администрации и первичной профорганизации комбината, так они ещё и награждают родителей — лучших работников и активистов года в присутствии их детей.

Напомним, что 7 июля в «Баранчинских огоньках», детском загородном лагере ЕВРАЗ НТМК, началась долгожданная всеми детьми профсоюзная смена. По традиции она продлится 18 дней, и каждый из них наполнен интересными мероприятиями, которые оставят незабываемые впечатления и новые знакомства. Первичная профсоюзная организация ЕВРАЗ НТМК вновь разработала план-сетку, в которой распланы все дни. Тема профсоюзной смены в этом году — «Юные металлурги на пути к великим победам».

На время смены дети становятся не просто отрядами, а подразделениями НТМК (цехами): коксохимики, железнодорожники, доменщики, сталевары, прокатчики, механики и энергетики.

Профсоюзные лидеры и активисты подразделений Нижнетагильского металлургического комбината курируют отряды, рассказывая детям о деятельности Горно-металлургического профсоюза России и профсоюзной организации ЕВРАЗ НТМК ГМПР в доступной игровой форме. Они знакомят детей с историей комбината, учат их действовать в рамках закона и делиться знаниями о том, как защищать свои права и интересы.

«СКАЗОЧНЫЙ КАВКАЗ – 2025»

Уральская профсоюзная смена на жарком юге

В июне 2025 года дети сотрудников АО «ПНТЗ» ГМПР провели две недели в санатории «Нива» в городе Ессентуки. В группе было 24 ребёнка в возрасте от 9 до 17 лет.

Программа пребывания включала в себя полный курс лечения: ванны, массаж, ароматерапию, грязевые процедуры, ингаляции, кислородный коктейль, спелеокамеру и 13 посещений бассейна. Дети жили в комфортабельных номерах по 2-3 человека, где были телевизор, холодильник, кондиционер, чайник, балкон и ванная комната.

Пятиразовое питание было организовано по системе «шведский стол». Дети получали минеральную воду «Ессентуки № 4» и «Новая» прямо на источнике (50 раз), а также имели возможность попробовать другие виды минеральной воды: «Смирновскую», «Славяновскую» и «Ессентуки № 17».

За время пребывания на курорте дети прошли более 247 километров. В течение всего времени отдыха у них был строгий распорядок дня: подъём в 7:00 и отбой в 22:00.

В санатории постоянно поддерживалась чистота, как в купе во время поездки, так и в номерах. В течение всего периода отдыха дети не употребляли

ли газированные сладкие напитки, чипсы и сухарики.

Для детей было организовано четыре экскурсии: в город Железноводск с посещением курортного парка, катание на лошадях и ночное купание в горячих минеральных источниках «Суворовские», а также на «Медовые водопады» с посещением Чайного домика и горы «Кольцо».

Каждый вечер в санатории проводились кинопоказы в комфортабельном кинозале и дискотеки.

12 июня, в День России, в холле санатория с 6:45 утра дети встречали отдыхающих и сотрудников санатория, прикрепляя ленты триколор. Всего было роздано 180 лент.

22 июня, в День памяти и скорби, дети посмотрели фильм «Офицеры». Перед началом сеанса все почтили память героев Великой Отечественной войны и тружеников тыла минутой молчания.

Оздоровление и отдых не ограничивались только лечением. Дети играли в настольные игры, прятки и настольный теннис. Был организован турнир, в котором приняли участие все 24 ребёнка. Победители получили подарки и сувениры.

Дети гуляли в курортном парке, ходили на колхозный рынок за свежими



овощами и фруктами, посетили домашнюю кондитерскую и угощались мороженым и коктейлями.

В рамках отдыха и досуга на базе санатория была проведена «Профсоюзная смена», в рамках которой дети узнали о личной и пожарной безопасности, безопасности труда на предприятии и в быту, деятельности ППО АО «ПНТЗ» ГМПР, Свердловской областной организации ГМПР, ФПСО и ЦС ГМПР, о том, кто такой член профсоюза и как им стать, о коллективном договоре, его действии и необходимости, о донорстве крови, оказании первой доврачебной помощи, выбрали председателя своего детского профсоюза. Каждый ребёнок по-

лучил в подарок от первичной профсоюзной организации ПНТЗ блокнот, ручку, бейсболку, браслет и значок с профсоюзной символикой.

Профсоюзный комитет информировал родителей о ходе поездки, представляя информацию и фотоотчёты.

В этом году погода была не очень благоприятной, шли дожди, но это не испортило настроение и впечатления от поездки. Все дети и их родители остались довольны поездкой, несмотря на ранние подъёмы и диетическое питание. Они с нетерпением ждут новых поездок, встреч и впечатлений.

Сергей ГНИДЕНКО,
заведующий организационным отделом ППО АО «ПНТЗ» ГМПР.

Профсоюзный конкурс: ЯРКИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ ДЕТСТВА

Профсоюзная смена для детей от ППО АО «ДИНУР» ГМПР каждый год становится настоящим праздником творчества, дружбы и умения. Одним из самых запоминающихся событий в этом году стал профсоюзный квест и конкурс детских рисунков, организованные для ребят, отдыхающих в санатории-профилактории «Лесная Сказка».

Квест — это увлекательное приключение, которое помогает детям развивать лидерские качества, умение работать в команде и решать задачи.

Программа началась с торжественного открытия. Детям объяснили правила игры и представили маршрут. Участники выполняли задания разной сложности, проверяющие логику, смекалку и скорость. Эти активности развивают креативность, уверенность в себе и умение работать сообща.

Во время смены проходил конкурс рисунков на две темы: «Жизнь и здоровье главнее всего!» и «80-летию Великой Победы посвящается». Дети могли проявить фантазию и художественное мастерство. Каждый рису-

нок стал маленьким шедевром, отражающим внутренний мир его автора.

Победителей и участников конкурсов наградили. Организаторы отметили важность участия каждого ребенка и подчеркнули, что такие мероприятия формируют гармоничную личность и развивают необходимые навыки.

Профсоюзный квест и конкурс рисунков стали яркими событиями летнего сезона. Они подарили детям незабываемые эмоции и ценные уроки. Профсоюзные программы остаются важной частью детского досуга, создавая позитивную атмосферу и укрепляя дружеские связи.

Любовь СЕЛИВАНОВА,
заместитель председателя ППО
АО «ДИНУР» ГМПР



СПОРТИВНЫЕ БАТАЛИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

28 июня на лыжной базе ФСК города Полевской состоялся II этап XXI Спартакиады Свердловской областной организации ГМПР 2025 года. Мероприятие объединило около 100 спортсменов из десяти первичных профсоюзных организаций и семи городов региона.

Соревнования включали два вида спорта: легкую атлетику и пулевую стрельбу. Участники были разделены на две группы по количеству членов профсоюза.

В первой группе выступали спортсмены из ППО АО «Северский трубный завод» (СТЗ), АО «Уралэлектромедь» (УЭМ), АО «Первоуральский новотрубный завод» (ПНТЗ), АО «Синарский трубный завод» (СинТЗ) и ОАО «ЕВРАЗ НТМК».

Во второй группе соревновались команды ППО ОАО «ДИНУР», «УАЗ», АО «Среднеуральский медеплавильный завод» (СУМЗ), Богдановичское ОАО «Огнеупоры» и АО «Кировградский завод твердых сплавов» (КЗТС).

На открытии мероприятия спортсменов приветствовали заместитель председателя Свердловской областной организации ГМПР Николай Алексеев и председатель ППО АО «СТЗ» Александр Варламов. Для участия в торжественной церемонии также были приглашены команды по плаванию АО «СТЗ» и семья Ежовых, которые получили сертификаты и грамоты за призовые места в Спартакиаде трудящихся Свердловской области.

В легкой атлетике участники соревновались в личных забегах, метании гранаты и шведской эстафете. Мужчины бежали 100 и 400 метров, а женщины — 100 и 200 метров.

В первой группе победу одержали спортсмены «СинТЗ», второе место заняла команда АО «СТЗ», третье — команда ОАО «ЕВРАЗ НТМК», четвер-



тое — АО «ПНТЗ», пятое — АО «УЭМ».

Во второй группе лучшими стали легкоатлеты «УАЗ», на втором месте — команда АО «СУМЗ», третье место досталось Богдановичскому ОАО «Огнеупоры», четвертое место разделили команды ОАО «ДИНУР» и АО «КЗТС».

Пулевая стрельба собрала самых метких спортсменов. В первой группе победу снова одержали представители «СинТЗ», вторыми стали стрелки АО «УЭМ», третьими — АО «ПНТЗ», четвертое место заняли АО «СТЗ», пя-

тое — ОАО «ЕВРАЗ НТМК».

Во второй группе лидировала команда АО «СУМЗ», вторыми стали АО «КЗТС», третьими — Богдановичское ОАО «Огнеупоры», четвертое место поделили ОАО «ДИНУР» и «УАЗ».

Все победители и призеры были награждены медалями, грамотами и сертификатами.

Свердловская областная организация ГМПР выражает благодарность ФСК АО «СТЗ», сотрудникам, судьям и тренерам за высокий уровень орга-

низации соревнований. Такие мероприятия способствуют популяризации здорового образа жизни и улучшению здоровья трудящихся.

Поздравляем победителей и призеров! Желаем дальнейших успехов!

III этап XX Спартакиады ГМПР, включающий соревнования по мини-футболу и волейболу, пройдет в Полевском.

Александр ВОРОБЕЙ,
главный спорторганизатор
Свердловской областной
организации ГМПР